



扫码看本报道
更多精彩报道

A08

纵览

三湘都市报

2020年7月6日 星期一

编辑/戴岸松 美编/聂平辉 校对/曾迎春

今年美国“生日”不快乐:疫情严峻,分裂加剧 掀起移除历史人物雕像风潮 华盛顿纪念碑下,示威者与警察对峙

7月4日是美国独立日。美国疾病控制和预防中心网站当天公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增新冠确诊病例57718例,再创疫情暴发以来单日新增病例数新高。

尽管疫情形势严峻,美国总统特朗普依然在3日和4日连续两天举行庆祝活动,并在演讲中淡化疫情影响、抨击美国国内的移除雕像风潮,为自己竞选连任造势。分析人士认为,随着总统选举临近,党派斗争日益激烈,加之疫情和种族问题的双重打击,美国社会分裂进一步加剧。

特朗普演讲淡化疫情 数千人参会鲜有人戴口罩

特朗普4日晚在白宫发表独立日演讲,其中谈及疫情的篇幅并不多。他称美国抗疫取得了“许多进展”,重申病例激增是“大规模检测”的结果,而“99%的病例完全无害”。特朗普还表示,美国也许“远不用等到年底”就会研制出新冠疫苗或药物。

此前,特朗普已于3日在俗称“总统山”的南达科他州拉什莫尔峰国家纪念碑脚下发表演说,几乎未提疫情。当天有数千人参会,相互间没有保持社交距离,也鲜有人佩戴口罩。

美国目前依然是全球疫情最严重的国家,且疫情有再度加剧的趋势。美国疾控中心4日公布的数据显示,美国3日新增确诊病例达到57718例,这也是进入7月以来连续第三天单日新增病例超过5万例。根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据,美国累计确诊病例逾283.6万例,死亡病例逾12.9万例。

美国有线电视新闻网首席卫生记者桑贾伊·古普塔4日发

表文章说,从美国疫情形势来看,现在还远没到庆祝的时候。他认为,美国部分地区存在疫情失控风险,美国应当对疫情防控工作进行反思。

支持率落后于拜登 抨击左翼和“愤怒的暴徒”

特朗普4日独立日演讲的一大重点是抨击“激进左翼”。他批评当前美国各地移除内战时期维护奴隶制的南方邦联纪念物及历史人物雕像的风潮,称那些人是“愤怒的暴徒”,表示要保护美国历史遗产和生活方式。这与他3日在“总统山”下的讲话相呼应。

过去一个多月来,美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发持续的全国性抗议活动,各地随之掀起移除历史人物雕像等纪念物的风潮。

分析人士认为,在美国社会因种族歧视等问题而分裂加剧之际,特朗普仍不断发表措辞激烈的言论,这种做法意在吸引更多保守派选民,为他竞选连任造势。

近来,美国多家民调机构数据显示,特朗普民调支持率落后于拜登,且差距在继续扩大。现在距离11月初的美国总统选举投票日仅有约4个月时间。随着大选日益临近,民主党与共和党间的争斗将更加激烈,从疫情到种族问题都将进一步成为双方相互攻击的武器。

对于特朗普的“总统山”演讲,已锁定民主党总统候选人提名的拜登竞选团队批评说,特朗普政府置新冠患者、失业者和美国宪法于不顾,让美国付出了残酷代价。特朗普竞选团队则回击,指责拜登是“挑起文化战争的左翼暴徒”的同盟。双方口水战愈演愈烈,都试图利用独立日的机会吸引选民支持。

■据新华社

记者手记

示威者和特朗普支持者比着喊口号

赏焰火、游沙滩、办聚会……美国往年的独立日总少不了这些热闹的庆祝活动。但今年,为了防止新冠疫情进一步抬头,美国各地的庆祝活动纷纷“缩水”或直接被取消,节日氛围大打折扣。

在美国总统特朗普的坚持下,首都华盛顿哥伦比亚特区的庆祝活动照常举行。

傍晚,华盛顿哥伦比亚特区国家广场上空的飞行表演吸引了波托马克河两岸不少人观看。河畔草地上,众人席地而坐,摄影爱好者也架起“长枪短炮”。由于空间宽阔,人们大多能够保持社交距离,一些人戴着口罩。

入夜,焰火在国家广场和波

托马克河上空绽放。华盛顿纪念碑下,示威者和特朗普的支持者比着喊口号;警察介入后,一些人又开始同警察展开对峙。

《华盛顿邮报》专栏作家埃莱娜·奥伦撰文说,独立日通常是美国的庆祝时刻,但今年不同,应进行反思。“新冠病毒不仅夺走如此多的生命,还‘刺透’美国政体,暴露出美国结构性和社会性‘软肋’。”

美国《政治报》与从事民调和市场研究的莫宁咨询公司最新一项联合民调显示,75%的受访人认为美国正“误入歧途”,六成以上的人希望联邦政府优先应对疫情而不是处理经济问题。

■据新华社



▲这张未标明拍摄时间的照片显示,在博茨瓦纳奥卡万戈三角洲地区,保护区的工作人员检查一头不明死因的大象。博茨瓦纳政府7月2日发表声明说,政府正在调查西北部地区自2020年3月以来275头大象离奇死亡的原因,目前为止没有发现偷猎的证据。
新华社图

动态

美国巴尔的摩市一座哥伦布雕像被示威者推倒

美国马里兰州巴尔的摩市一座意大利航海家克里斯托弗·哥伦布的雕像7月4日被示威者推倒。

这座哥伦布雕像位于巴尔的摩市东南部。社交媒体上的视频显示,示威者用绳子套住雕像将其拉倒,雕像摔在地上后断成两截。当地媒体报道说,示威者将雕像拖走扔进河湾。

当天是美国独立日,巴尔的摩市出现抗议执法部门种族歧视的示威活动。示威活动组织者呼吁,移除纪念白人至上主义者、奴隶拥有者、殖民者等的雕像。

美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法后死亡一事在美国引发全国性、长时间示威活动,并再度掀起移除邦联雕像等争议纪念物的风潮。此外,一些早期殖民者以及其他历史人物的雕像也成为目标。

在一些示威者看来,1492年发现美洲新大陆的哥伦布是种族主义者,过去一段时间,波士顿、芝加哥、迈阿密、里士满等美国城市的哥伦布雕像被推倒或遭破坏。

美国总统特朗普6月签署一项行政令,要求加强保护美国纪念物并严惩破坏者。

■据新华社

数百头大象离奇死亡 疫情下的非洲“大象王国”发生了什么

非洲南部国家博茨瓦纳有“大象王国”之称,虽然人口不到230万,却生活着大约13万头大象,差不多占非洲大象总量的三分之一。

这个平时在国际新闻中鲜有报道的国家,最近却引起了全球媒体的广泛关注。

博茨瓦纳环境、自然资源保护与旅游部7月2日在一份声明中说,自2020年3月以来,在博西北部地区发生不明原因的大象死亡事件,至今已核对了275头大象的尸体,死因正在进一步调查中,没有发现偷猎的证据。由于当前新冠疫情仍在全球蔓延,此事也引发与疫情相关的猜测。

博茨瓦纳旅游资源丰富,是非洲野生动物种类和数量较多的国家。西北部奥卡万戈三角洲地区和北部乔贝国家公园尤其享有盛名,备受国际游客青睐。

乘坐飞机到达或离开博茨瓦纳的游客,可能都会对矗立在首都机场的大象雕塑印象深刻。

这座用象牙制成的雕塑重达2.5吨,“体型”与真实大象相当,由6名艺术家耗时3个月完成,于2015年在首都哈博罗内塞雷茨·卡马爵士国际机场揭幕。这些象牙全部来源于自然死亡的大象。一根根紧密相连的象牙,提醒人们保护因盗猎而数量不断减少的非洲象。

2019年5月23日,博茨瓦纳政府宣布取消大象狩猎禁令。狩猎被严格控制在小范围

内,每年允许捕猎的大象不能超过400头。

不过,此举一度在国际上引起很大争议,尤其遭到国际野生动物保护组织的质疑。

尽管取消了大象狩猎禁令,博茨瓦纳对盗猎的打击力度并未减弱。

2018年7月,博茨瓦纳国防军两个月内在距首都约700公里的恩加米兰地区阻止了30起盗猎事件,盗猎者包括外国人和本国人。今年上半年,有16名盗猎者在与巡逻中的博茨瓦纳国防军交火时被击毙。

然而,除了盗猎,博茨瓦纳境内不时会发生大象意外或离奇死亡的事件。

截至7月2日,275头大象的尸体已被核校,其中只有两头大象的象牙不见踪影。如此大规模的大象死亡事件实为罕见。

据媒体报道,科学家推测中毒和新型病原体可能是大象死亡的两大原因。最早被推断为大象死因的炭疽热(炭疽热是由炭疽杆菌引发的一种人畜共患的急性传染病)被排除在外。

目前,从大象尸体上收集的样本已送往津巴布韦、南非和加拿大的3个实验室做进一步的处理和检测。

究竟陆地上最大的哺乳动物为何在短期内遭遇如此灾难?难道真的和新冠疫情有关?

虽然原因尚未查明,但至少从目前来看,博茨瓦纳的野生动物保护工作仍然充满挑战。

■据新华社